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ATA DA 39 ª REUNIÃO DO CONSELHO DA CARTEIRA DE PREVIDÊNCIA DAS SERVENTIAS NOTARIAIS E  

DE REGISTRO 

 

 

 

  Aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e treze, nesta cidade de São 

Paulo, sito na Rua Bela Cintra, nº 934, às 10:00 horas conforme prévia convocação, 

reuniram-se ordinariamente os respectivos membros do Conselho: Sra. Renata Malpica 

Caldeira (Titular respondendo pela Presidência), representante do Instituto de 

Pagamentos Especiais de São Paulo – IPESP, Sr. Mateus Brandão Machado  

(Conselheiro Suplente), representante do Sindicato dos Notários e Registradores do 

Estado de São Paulo – SINOREG/SP, Sr. Reinaldo Aranha (Conselheiro Titular) e Sr. 

Donizeti Siqueira (Conselheiro Suplente) representante da Associação Paulista dos 

Aposentados de Cartórios Extrajudiciais – APACEJ, Sr.  Nelson Hidalgo Molero 

(Conselheiro Suplente), representante da Associação dos Notários e Registradores do 

Estado de São Paulo – ANOREG/SP, Sr. Renato Brunner representante do Liquidante 

nas Aplicações Financeiras. Presentes também, Sr. Renato de Araújo Mendonça - Chefe 

de Gabinete do Instituto de Pagamentos Especiais de São Paulo - IPESP, Sra. Ana Paula 

Malta Lavigne de Lemos – Diretor das Carteiras Autônomas, Sra. Fátima Regina de 

Souza – Diretor de Gestão Patrimonial e Financeira e Maria Aparecida Simões – 

Ouvidoria, todos do Instituto de Pagamentos Especiais de São Paulo.  

 

1. A Sra. Renata Caldeira iniciou a reunião passando a palavra para o Sr. Renato 

Brunner que apresentou os saldos e rentabilidade das aplicações financeiras do mês de 

julho/2013, informou que a inflação esteve controlada neste mês, IPCA mês 0,03%, 

IPCA ano 3,18% e IPCA acumulado 12 meses 6,27%. Rentabilidade real mês 0,97, 

rentabilidade real acumulada ano 1,59%, rentabilidade real acumulada 12 meses 2,27%.   

2. O Conselheiro Sr. Reinaldo Aranha questionou os riscos da aplicação no fundo 

Capitânia, observando que o investimento neste Fundo é consideravelmente alto.  

3. Sr. Renato Brunner esclareceu que a Capitânia possui excelência na administração 

de fundos, a rentabilidade está dentro das expectativas, nossos parceiros principais são 

Capitânia, Pactual, BMG, Petra, Itaú e Banco do Brasil.    
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4. O Conselheiro Sr. Reinaldo Aranha questionou se a oscilação do Dólar afeta o 

rendimento das aplicações. 

5. Sr. Brunner afirmou que atrapalha, e indiretamente as aplicações sofrem impacto, 

embora não haja aplicações atreladas ao Dólar neste momento, mas afeta o mercado 

como um todo. 

6. Sr. Renato Mendonça esclareceu que a gestão busca preservar os valores de 

riscos e a política de investimentos existe para isso, para estabelecer a diminuição 

destes riscos de mercado. 

7. Sr. Nelson Hidalgo questionou quantos aposentados e pensionistas são assistidos 

por esta Carteira, e mencionou também a respeito das concessões de benefícios de 

licença saúde.  

8. A Sra. Ana Paula informou que são aproximadamente 6 mil 

aposentados/pensionistas. Quanto as concessões de benefício de licença saúde, 

informou que todos os casos passam por analise no Departamento médico, são 

avaliados laudos e passam por perícia médica no próprio Instituto. 

9. Com a palavra Sra. Fátima Regina apresentou as demonstrações financeiras do 

mês de julho/2013, informou que em cumprimento a uma exigência da Auditoria a partir 

deste mês serão apresentadas as Demonstrações de Fluxo de Caixa  segregada em 

duas Atividades: Operacionais e Investimentos. Esta demonstração evidencia as 

modificações ocorridas no caixa do mês e traz o saldo anterior. No caso da Carteira, 

existe uma conta que alimenta Caixa que é a FIF BB, o dinheiro fica disponível nesta 

conta para pagar as despesas. Nas atividades operacionais só temos receitas que 

afetam o caixa, receita de contribuições dos ativos e dos assistidos (pensionistas e 

aposentados), receitas administrativas do plano e pagamento de folhas de benefícios e 

despesas administrativas. O Caixa líquido proveniente das atividades operacionais do 

mês 07/2013 totalizou R$ 95.100.895,42. Caixa líquido proveniente das atividades de 

investimento R$ 106.948.044,37. Caixa e equivalente de caixa no início do período R$ 

25.929.112,66 e caixa e equivalentes de caixa no fim do período R$ 37.776.261,61. 

Estas informações serão disponibilizadas no site do IPESP. Sobre a análise horizontal 

informou que o total de receitas no mês de julho/2013 totalizou R$ 56.634.833.25, um 

ganho para a Carteira de 9,62% em relação ao mês anterior. Rendimentos financeiros foi 

a conta que apresentou o aumento mais significativo. As despesas totalizaram R$ 

50.195.866,61, um acréscimo de 2,30% em relação ao mês anterior, despesas 
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previdenciárias se mantiveram, o IAMSPE trata-se de repasse quinzenal, custo de 

pessoal apresentou um valor maior por conta do pagamento de bonificação por 

resultado, serviços médicos apresentou uma redução, sofreu esta oscilação por que 

existe os produtos fixos e as pericias, a Auditoria Atuarial refere-se a 05 meses e os 

serviços da Site refere-se a dois meses de cobrança, os demais contratos estão na 

média. 

10. Ainda com a palavra, a Sra. Fátima Regina apresentou o posicionamento do 

pagamento dos precatórios, informou que o saldo do mês de julho/2013 é de                

R$ 7.703.641,78 (sete milhões, setecentos e três mil, seiscentos e quarenta e um reais e 

setenta e oito centavos) e que foram pagos apenas precatórios preferenciais.  

11. Por fim, ficou agendada para o dia 30 de setembro de 2013 às 10h a próxima 

reunião ordinária do novo exercício. Nada mais a ser tratado, os trabalhos foram 

encerrados. E para constar, Suzana da Silva Oliveira, Secretária da reunião, lavrou e 

subscreveu esta Ata que, após lida, achada conforme e aprovada, vai devidamente 

assinada pelos Conselheiros presentes. 

 

 

 

 

 
               Renata Malpica Caldeira              Reinaldo Aranha 
       Titular pela Presidência do Conselho Conselheiro 
                                                                          
 

              
     
                
              Mateus Brandão Machado          Nelson Hidalgo Molero                               
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